

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 55 (9736) Суббота, 6 марта 1954 года ЦЕНА 20 КОП.

### Коммунистическая партия ставит своей задачей неустанно развивать нашу советскую, социалистическую демократию, добиваться еще более широкого и активного участия миллионов трудящихся в управлении государством.

(Из обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, к рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, к советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота).



## Всемерно крепить связь партийных организаций с массами

Советский народ под руководством Коммунистической партии успешно решает задачи народнохозяйственного и культурного строительства. Ведется огромная по своему размаху борьба за крутой подъем сельского хозяйства, за создание в стране обильного продовольствия и товаров широкого потребления. С каждым днем ширится социалистическое соревнование трудящихся города и деревни.

Именно так — подучилось в Брутяхтинской МТС. Секретарь партбюро т. Князев здесь редко бывает на усадьбе станции, мало общается с людьми, не заботится о повышении авангардной роли коммунистов. Социалистическое соревнование в МТС не развернуто, многие агитаторы прекратили свою деятельность. Вследствие канцелярского стиля руководства парторганизация ослабила свое влияние на коллектив механизаторов, и результаты тотчас же сказались. Станция работает неудовлетворительно, по ремонту тракторов занимает одно из последних мест в крае, проведение зимних агромероприятий проваливается.



Во многих селах Михайловского района состоялись собрания трудящихся, посвященные встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Славгородскому избирательному округу № 63, председателем колхоза «Путь Сталина» Локтевского района, Татьяной Изосимовной Ткачевой. Тов. Ткачева побывала в колхозах, на Михайловском соевом комбинате. Избиратели тепло встретили своего кандидата в депутаты. Состоялись задушевные беседы. На снимке: в районном Доме культуры Т. И. Ткачева беседует с избирателями. Фото П. Ховрина.

Рост производственной активности масс свидетельствует о глубоком понимании трудящимися политики Коммунистической партии — политики, которая выработывается на базе марксизма-ленинизма, которая учитывает и отражает интересы народа и рассчитана на использование могучей революционной энергии масс.

Характерно, что тон канцелярщины в руководстве задают секретари Брутяхтинского райкома партии по зоне этой МТС т. Сибикин, инструкторы райкома тт. Лопчаров и Толмачев. Они также мало общаются с людьми, предпочитают иметь дело с бумагами и телефонами.

Крепкими, неразрывными узами связана Коммунистическая партия с массами, во всей своей деятельности она опирается на массы. В крошечной, неразрывной связи с массами — сила и непобедимость нашей партии. Партия всемерно повышает сознательность, организованность, активность трудящихся, направляя на это свою идеологическую и организационную работу. Сознательное творчество масс, которое все время развивается и активизируется партия, — это величайшая сила, творящая историю, создающая коммунизм.

Пора понять, что канцелярские методы руководства наносят большой вред, что бюрократизм глумится инициативу, убивает самостоятельность масс, подрывает авторитет руководства и в конечном счете ведет к провалу в выполнении планов.

## ПО РОДНОМУ АЛТАЮ

### Нас ждут большие дела

С каждым днем растет число заявлений от лучших представителей Ленинского комсомола, от советских юношей и девушек, желающих принять участие во всенародном деле освоения целинных земель. На Алтай сейчас едут молодежь Москвы, Ленинграда, Украины. В городах края сотни молодых патриотов подают заявления с просьбой направить их в районы распаханных земель. В решении этой задачи комсомольцы, советская молодежь видят свой почетный долг перед Родиной.

### С первого дня возьмемся за дело

Комсомольцы первого московского отряда прибыли на Алтай не с пустыми руками. Среди нас есть опытные механизаторы, специалисты сельского хозяйства, инженеры, люди различных специальностей. И каждый полон стремления работать на новом месте гораздо лучше, чем прежде, взяться за большое дело освоения целины и залежей со всем жаром комсомольского сердца, со всей силой молодости.

Коллектив Новоустьевской МТС, Киселевского района, Московской области, послал сюда, на Алтай, полностью комплектованную тракторную бригаду. В нее входят бригадир Петр Ретовский, который четыре года успешно руководил комсомольско-молодежной бригадой в вашей МТС, помощник бригадира Иван Воробьев, девять трактористов, механик по сельскохозяйственным машинам Владимир Францев, который поступил сейчас на зоочное отделение Московского института механизации сельского хозяйства. В составе бригады два агронома. Анатолий Требулов имеет высшее образование. Он окончил сельскохозяйственную академию имени Тимирязева и работал в МТС заместителем главного агронома по овощеводству.

Самый плодотворный труд — это труд сознательный, когда массам ясно его цели, ясна необходимость того преобразования, которое они совершают. Давнейшее упреждение идеологической работы, тесно связанной с жизнью, конкретными задачами, приобретает в связи с этим огромное значение.

Нужно повести самую решительную борьбу с канцеляро-бюрократическими методами в партийной работе, с административной спесью некоторых руководителей, чужающихся непосредственной работы с людьми, в туше масс.

Мы, работники Барнаульского швейной фабрики № 4, также не можем остаться в стороне от общего дела. У нас на Алтае имеются огромные массивы целины и залежи. Их освоение ставит стране большое количество продовольствия, сырья для легкой и пищевой промышленности. Кому же, как не нам, комсомольцам, со всей энергией, со всем холодным задором взяться за это дело, чтобы уже в нынешнем году целинные земли принесли богатый урожай!

Все механизаторы бригады вылетят селарным делом, многие имеют две — три специальности. Например, водитель дизельного трактора Борис Астахов является и механиком-комбайнером, и токарем. Ана-

тотий Митюшин знает строительные специальности. Нам рассказали об экономике края, мы хорошо представляем себе свои задачи. Придется, конечно, еще знакомиться с особенностями работы на новом месте. С первого дня пребывания в Ново-Егорьевской МТС начинаем практическую подготовку к весенним работам. Мы, агрономы, сразу же приступаем к изучению участков целинных и залежных земель, с помощью специалистов станции будем разрабатывать агротехнику для каждого участка. Не позднее 20 марта тракторы нашей бригады выйдут в поле.

Там, где партийные организации охватывают политическим влиянием всех коллектив, где коммунисты, являясь передовиками в труде, воздействуют на людей силой личного примера и зажигательным словом партийного агитатора, там надто успехи в хозяйственных делах, там производство развивается ускоренными темпами.

Самая массовая форма кооперации, при помощи которой партия связывается с крестьянством, — сельскохозяйственная артель. Обязанность партийных организаций — обеспечить строгое соблюдение демократических принципов управления делами артели, настойчиво развивать трудовую активность и инициативу колхозников.

Страна посылает на Алтай мощную сельскохозяйственную технику. Чтобы использовать ее, потребуются многочисленные кадры механизаторов. Перед нами сейчас стоит задача — овладеть сельскохозяйственными специальностями. Многие из нас пойдут учиться на трактористов, комбайнеров; другие думают работать по своим специальностям — токарями, электриками, шоферами, в то же время овладевая сельскохозяйственной техникой.

Своеотверженно трудится молодежь, работающая в моторном цехе. Бригада Галины Игнатовой на 40 процентов увеличила в феврале выпуск деталей и снизила брак по их механической обработке на 25 процентов. Член бригады шифовщица

Пина Андреева подняла производительность труда до 178 процентов. Все обрабатываемые ею распределительные валы контролер принимает с отличной оценкой. Хорошо трудятся молодые патриоты чугунопольного цеха. Вот уже несколько дней прочно удерживает за собой переходящий вымпел завода ВЛКСМ бригада обрубщиков т. Штефаненко. Она решила в предельно короткие дни выдать деталей в два раза больше против задания, и эти обязательства успешно выполняет. Подсчитав свои возможности, бригада повышает производительность еще на 10 процентов.

Развивая инициативу колхозников, повышая их ответственность за состояние дел в колхозе, парторганизация сельхозартели имени Андреева добивается зна-

чительно укрепляя связь с массами, опираясь на массы, повышая их активность, партийные организации в свою очередь должны обогащаться опытом масс. Партийный руководитель должен чаще советоваться с рядовыми людьми, прислушиваться к их голосу, учитывать их предложения. Нужно шире развертывать самкритику и особенно критику снизу, ибо в этом одно из важнейших условий правильного учета опыта трудящихся и повышения их активности, ибо критика и самкритика — могучее оружие в борьбе с недостатками.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР еще больше укрепила связь партийных организаций с массами. Обеспечивая дальнейшее их укрепление, доблестные победы в великом деле коммунистического строительства.

### Трудовые подарки молодежи

РУБЦОВСК. (Наш соб. корр.). Комсомольцы и молодежь Алтайского тракторного завода развернули социалистическое соревнование за достойную встречу XII съезда ВЛКСМ. 50 молодежных бригад взяли обязательство к 19 марта выполнить квартальное задание, добиться экономии металла, материалов, инструмента и электроэнергии.

Самостоятельно трудится молодежь, работающая в моторном цехе. Бригада Галины Игнатовой на 40 процентов увеличила в феврале выпуск деталей и снизила брак по их механической обработке на 25 процентов. Член бригады шифовщица Пина Андреева подняла производительность труда до 178 процентов. Все обрабатываемые ею распределительные валы контролер принимает с отличной оценкой.

## Молодые патриоты едут на Алтай

ГОРЬБИИ, 5 марта. (ТАСС). Вчера вечером в Алтайский край на освоение новых земель отправился первый отряд добровольцев-горьковчан. В его составе 400 молодых производственников завода

«Красное Сормово» имени Жданова, автозавода имени Молотова, станкозавода, горьковского порта и других предприятий, а также сельская молодежь.

## Новые машины для подъема целины и залежи

Колхозы Локтевского района в этом году освоят более 33 тысяч гектаров целинных и залежных земель. Только весной будет засеяно пшеницей 7.400 гектаров по вновь освоенным землям. Сельскохозяйственная артель «Путь к коммунизму» распашет в этом году более трех тысяч гектаров целины и залежи.

Вперед! соревнующихся идет зуборезный участок, где старшим мастером т. Равский. Ко Лью Советской Армии и Военно-Морского Флота участок выполнил месячную программу на 102 процента. Высокие показатели в труде добилась зуборезница Шахова и Золотарева, в два раза перевыполнившие сменные задания. Бригадир-наладчик т. Жердев обеспечивает бесперебойную работу зуборезных станков. Хорошо работают в верстаке также уча-

стек шпильки. Досрочно завершив февральское задание, станочники продолжают поспешать темпы. Выработка калибровщицы Негововой, фрезеровщицы Пераговой, наладчика Гуслева превышает нормы на 50 — 80 процентов. Коллектив цеха берет большую работу по снижению производственных затрат. Около 12 тысяч рублей экономии получено от внедрения рационализаторского предложения тт. Кестель и Оснач. Предложения наладчика т. Авдентко и старшего мастера т. Фриц дают экономии в 13 тысяч рублей. Сейчас они внедряются в производство.

## Просмотр продукции крупнейших текстильных комбинатов

Ташкентский текстильный комбинат имени П. В. Сталина и Барнаульский меховый комбинат являются крупнейшими текстильными предприятиями, построенными в годы превращения пятилеток. За последнее время они значительно увеличили выпуск, расширили ассортимент продукции.

Ташкентский комбинат представил 750 образцов тканей. Это — зефир, ситец, сатин, майя, вольга, восточный тип, штапельное полотно. Привлекают внимание красиво оформленные ткани национальных рисунков и расцветок. Комбинат выработывает также вышительные нитки мулине в широкой гамме цветов.

Барнаульский комбинат демонстрирует свыше ста образцов меховых изделий — тканей, в том числе костюмное трико, трико-пелет «Украинское», меховые туфли.

## Успехи вагонников

С большим производственным подъемом работает в дни подготовки к выборам в Верховный Совет коллектив сборочного цеха Вейского вагонного депо. В ответ на обращение ЦК КПСС ко всем избирателям вагонники взяли на себя повышенное обязательство — программу первого квартала выполнить к 14 марта.

Вперед! соревнующихся идут слесари Софин, Лихачев, слесарь-автоматчик Угрюмов, столары Лексин, Лисичин, Маркин и Медерских, выполняющие дневные нормы на 175 — 235 процентов.

## Открытие в Москве декады литовской литературы и искусства

Большим событием в жизни столицы, новым свидетельством расцвета советской многонациональной культуры является проведение декады литовской литературы и искусства в Москве. В ней принимают участие свыше тысячи мастеров искусств и литераторов Литовской республики. Для творческого отчета перед москвичами приехали писатели и поэты, известные актеры и режиссеры литовских театров драмы, оперы и балета, художники, скульпторы, композиторы, участники коллективов художественной самодеятельности.

На сценах крупнейших театров и в концертных залах Москвы 4 марта, в день открытия декады, звучала литовская речь и национальная литовская музыка. Декада торжественно открылась в филармонии Государственного Академического Большого театра Союза ССР. От имени работников искусства столицы и коллектива Большого театра Союза ССР гостям приветствовал Народный артист РСФСР А. Батурин. Он сердечно поздравил коллектив Государственного театра оперы и балета Литовской ССР в день его первого спектакля на московской сцене и горячо пожелал ему творческих успехов.

Выступивший с ответным словом Народный артист СССР лауреат Сталинской премии К. Петраускас сказал, что эта встреча в Москве является еще одним доказательством плодотворной дружбы советских народов.

— Нашими успехами, — сказал он, — мы обязаны в первую очередь великому русскому народу, высокая театральная культура которого является для всех нас воодушевляющим примером.

Коллектив театра показал классическую оперу А. Бородина «Князь Игорь». В этом спектакле, как и в спектакле «Борис Годунов» Мусоргского, отмеченной Сталинской премией, литовский театр сумел доставить до зрителя богатство и глубину одной из жемчужин русского оперного творчества.

Многие москвичи присутствовали в филармонии МХАТ, где начались спектакли Государственного драматического театра Литовской ССР. Была показана одна из лучших постановок этого театра — пьеса лауреата Сталинской премии А. Гудайниса-Гузайниса «Правда кузнеца Глгога». В концертном зале имени П. И. Чайковского собралась более полутора тысяч москвичей на выступление Государственного ансамбля песни и танца Литовской ССР. Художественный руководитель ансамбля — заслуженный деятель искусств Литовской ССР лауреат Сталинской премии Н. Шведас. В репертуаре коллектива — старинные народные песни, танцы, хоры, произведения литовских композиторов и композиторов братских республик. Исполнение песен, посвященных स्वाвной жизни литовцев в братской семье народов СССР, дружбе с великим русским народом, было горячо встречено слушателями.

На сцене Московского цирка начались гастроли литовских мастеров циркового искусства. Выставка «Театральное искусство Литовской ССР» открылась в Московском Доме актера.

Открытие декады литовской литературы и искусства в Москве явилось подлинным праздником советской культуры, свидетельством нерушимой дружбы народов нашей страны, плущих под руководством Коммунистической партии к коммунизму. (ТАСС)

## Заспанные части к тракторам и сельскохозяйственным машинам

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Металлурги и машиностроители Днепропетровья в дни предвыборной борьбы успешно выполняют заказы трудящихся социалистического земледелия на запасные части к тракторам и сельскохозяйственным машинам. Вчера коллектив механического цеха металлургического завода имени Петровского выпустил последние детали к комбайнам, заказанные на первый квартал. С опережением графика изготовлены недавно освоенные производством бортовые шестерни к тракторам.

Машиностроители Славгородского завода «Прогресс» отгрузили сельским механизаторам два вагона запасных частей к культаваторам, самоходным комбайнам, нефтяным двигателям сверх задания первой половины марта.

Сверхплановую продукцию для сельского хозяйства выдают также металлурги заводов имени Карла Либкнехта, имени Ленина, работники промышленных артелей «Красный штамповщик», «Большевик» и другие.

Такая машина работает на трех тракторах «У-2». Ее вентилятор разбрасывает удобрения, которые подаются вращающимся шнеком из бункера. Новая машина в два раза уменьшает стоимость работ, разбрасывая за день удобрения на площади 35—40 гектаров. (ТАСС)

## Механизация покормки озимых





